

Señora! Señorita!

Respetuosamente ofrecemos a Vd. este

nuevo medicamento que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer", es decir, de absoluta garantía. Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil. No alteran el fisiologismo natural. ¡Uselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!



Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer

Calástrofe de aviación

Al tratar de aterrizar en Ostende choca el avión contra una chimenea y resulta muerta una familia de Príncipes

LA PRIMERA NOTICIA
BRUSELAS.— El avión motor belga que efectúa el servicio nacional aéreo cayó en la tarde de ayer cerca de Ostende, resultando destruido. Los pilotos y los ocho pasajeros que ocupaban el aparato, resultaron muertos. Entre las víctimas figuran el Gran Duque heredero de Hesse y la duquesa madre.

MÁS DETALLES
BRUSELAS.— Se reciben detalles acerca de la catástrofe aérea ocurrida a última hora de la tarde de ayer en las cercanías de Ostende. El avión pertenecía a la sociedad belga de navegación aérea.—Sabana. Cuando el aparato llegó a Bruselas, no pudo aterrizar a causa del mal tiempo y a la intensa niebla que reinaba sobre el campo de aterrizaje. El avión continuó con dirección a Ostende, creyendo que allí lograría tomar tierra, y por haber empeorado el tiempo trató de aterrizar creyendo que volaba sobre el campo de aterrizaje, cuando lo hacía sobre una fábrica, contra una de cuyas chimeneas se estrelló. El aparato se incendió instantáneamente y, envuelto en llamas, cayó a tierra siendo estropeados los trabajos que hizo el personal de la fábrica para salvar a los ocupantes, que, en su totalidad, y en número de once, quedaron carbonizados entre los restos del aparato.

AMPLIANDO INFORMES
BRUSELAS.— Ha producido gran consternación la noticia de la catástrofe aérea ocurrida en Ostende. Entre las víctimas figuran, como se ha dicho, la viuda del difunto Gran Duque de Hesse, Eleonora, así como el príncipe heredero, Jorge Donato, su esposa Cecilia, nacida princesa de Grecia, y los dos hijos de los príncipes, Luis Ernesto y Alejandro Jorge. La familia de los príncipes de Hesse se trasladaba a Londres para asistir a la boda del príncipe Luis Hermann, que había expresado el deseo de que estuvieran presentes en la ceremonia el príncipe y toda su familia. Las demás víctimas son la doncella de la Gran Duquesa, Lina Hahn; el barón Riedesel de Eisenach y el ingeniero señor Martens. Todos los cadáveres se encuentran horriblemente carbonizados.

ERA EL CORREO
BRUSELAS.— El avión destruido en las cercanías de Ostende estaba encargado del correo aéreo de Bélgica. Según manifiesta la cabina radiotelegráfica del aeropuerto de Bruselas, estuvo en comunicación, hasta el último momento con el aparato indicándole las dificultades de aterrizaje. El lugar de la catástrofe es el pueblo de Steene, pequeña localidad a cuatro kilómetros de Ostende. En las cercanías de la estación de dicho punto hay una fábrica de productos refractarios con dos altas chimeneas, contra una de las cuales chocó el aparato, perdiendo un ala y cayendo de una altura de unos veinte a veinticinco metros.

SE DA CUENTA EN EL PARLAMENTO DEL ACCIDENTE
BRUSELAS.— El ministro de Comunicaciones, señor Jaspard, ha dado cuenta

en el Senado y en la Cámara de la catástrofe aérea de Ostende y ha expresado a las familias de las víctimas la condolencia del Gobierno belga. En nombre de todos sus compañeros, el ministro visitó además al ministro alemán, barón de Riechthofen, para expresarle su más sentido pésame por la terrible desgracia de que han sido víctimas los grandes duques de Hesse.—FABRA.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios convencionales, en las "clases de labor" de colegio deben —deber casi sagrado— trabajar sin descanso en la "campaña para abrigo del combatiente" las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

SEGUNDA CIRCULAR REFERENTE A MATERIAL ESCOLAR

Se recuerda a todos los maestros y maestras nacionales de esta provincia, interinos, propietarios, suplentes y provisionales, la obligación en que se hallan de rendir cuenta justificada, ante esta Sección, en la forma acostumbrada, de todo el material que hayan percibido, si ya no lo han hecho. Los que no hayan cesado, rendirán lo correspondiente a los tres trimestres del año 1936 y al cesar, si lo hacen dentro del presente año, todo lo percibido de 1937. Si han cesado, lo de todo lo cobrado, separadamente lo de 1936 de lo del presente año, haciendo presente que del año 1936, solamente se han cobrado tres trimestres y del ejercicio en curso, el primero. De no cumplir lo ordenado en la presente con urgencia, se les exigirá el reintegro de todo lo que han hecho efectivo, sin excusa ni pretexto alguno por ser ya excesiva la negligencia y demora en el cumplimiento de este servicio. Lo que se hace público por todos los medios posibles, para general conocimiento, de los interesados a quienes afecte y de los señores alcaldes de esta provincia, que darán conocimiento de la presente a los señores maestros y ex maestros de sus respectivos términos municipales. Burgos 16 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe Paulino Saldaña.

Crónica judicial

señalamientos para mañana
Audliencia provincial.
Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Valladolid, seguido contra Florencio Feo Ortiz y Urbano Feo Calhoro, sobre tentativa de homicidio.

¿Cuál es el jefe de Estado que más trabaja y menos cobra? ¡Franco!

Por Enrique Díaz Hely

Los jefes de Estado de los distintos países del mundo, en su calidad de primeros ciudadanos de la nación, disfrutan todos de emolumentos considerables para poder rodear de la máxima brillantez y ostentación una vida sobre todo representativa y generalmente espectacular. Un rey de Inglaterra llega a cobrar o tener a su disposición anualmente una cantidad de dinero para gastos y sueldo (la llamada bolsa privada del rey), rayana en los veinte millones de pesetas. La anterior monarquía española, tenía asignados nueve millones. Y la república del 14 de Julio fijó al presidente una asignación personal del veinte mil duros cada mes. Y ahora que la que digamos república triangular Madrid-Valencia-Barcelona, está reducida a una tercera parte (y dentro de muy poco a ninguna parte), Azaña continúa embolsando el millón doscientas mil pesetas al título personal y presidencial: todo para casa.

¿Qué distinto go que ocurre en el nuevo Estado español en nuestra España, cuyo jefe el generalísimo Franco no tiene sueldo, así como suena, no cobra nada, y naturalmente, es de todos los jefes de Estado el más barato, el menos gravoso al país. ¡Su único sueldo es hoy el mismo que ayer, es decir, apenas 1.700 pesetas, lo que cobra cualquier director de empresa privada que se respete algo. Hay incluso algún general más antiguo que cobra más. En cambio, desde el punto de vista del trabajo, también se puede asegurar que Franco, nuestro invitado Caudillo, es no sólo el jefe de Estado que más trabaja, sino incluso el hombre que realiza en las veinticuatro horas, mayores, más fatigosos, más trascendentes trabajos. Si debiera remunerarse con relación a su labor cotidiana, todo el dinero sería poco para pagarle, porque no sólo defiende la fortuna, el peculio, el haber material de todos y cada uno de nosotros, sino el tesoro moral de España, el prestigio, el buen nombre, el honor de ser español. Y esto, naturalmente, no se paga con todo el oro del mundo. ¿Hay hoy ningún jefe de Estado que realice semejante labor?

bor? No le hay. Sin embargo, nuestro jefe del Estado, nada cobra por ello; a loel, como dicen los franceses. Se limita al sueldo de general, es decir, cuatro cuartos. ¡Qué magnífico ejemplo de sobriedad, de austeridad, en consonancia con los tiempos de lucha que atravesamos, nos está dando a todos!

Y qué trabajo el del general, desde que se levanta hasta que se acostaba, los días en que se levanta por no haberse acostado por la noche, impedido por alguna labor urgente, grave e imprescindible. Militar de estricta disciplina, ésta no cuenta al tratarse de las obligaciones de sus cargos, es decir, que no tiene horas ni lugares fijos, ni es dueño de su tiempo. Tan pronto come a las horas de dormir como duerme a las de comer, como ni duerme ni come, cuando algo serio y trascendental en el orden militar (Brunete, Belchite, etc.), exige el desplazamiento inmediato, la presencia en el mismo terreno de la lucha, la decisión genial, rápida, al corazón del enemigo, para paralizar y desbaratar una ofensiva... Gran general, de prestigiosos y universales; gran jefe de Estado, director de la guerra victoriosa y rector de la tranquilidad en que vivimos, Franco ha sido de todas las revelaciones de esta santa guerra de liberación, la más asombrosa. Ello se verá aún más, cuando terminada la tragedia en cuyo desenlace vamos a entrar, volvamos la vista atrás y recapitemos todo lo hecho desde 1936 acá.

Y entonces empezará la nueva era. La gran era de la nueva España de la que todos dependemos, y de la cual el mundo empieza a estar pendiente. Porque la nueva España pesará en los destinos de Europa, será algo muy serio, bajo el mando y la acción del Caudillo, el trabajador número 1 del mundo en estos momentos. Examinense uno por uno todos los jefes de Estado que en el mundo son, y llegará a la conclusión del título, es decir, que Franco es el que más hace, el que se rinde, y el que menos cobra, porque no cobra un real.

Temas sobre el maestro

LO QUE ES

El maestro es semejante a un mármol donde quedan grabados sus dichos, hechos, palabras y costumbres perpetuamente. Un maestro, por inactivo que parezca, siempre deja impresos sus huellas, más que todo, porque trabaja en masa que admite toda clase de figuras y se amolda suavemente al modelo a imitar.

Alguien ha dicho "que el niño nace perfecto", pero esta afirmación no deja de ser un grandísimo error; en el seno del infante existen las mismas tendencias al mal que en el corazón de un adulto, y por eso es preciso desde pequeño ir corrigiendo sus malas inclinaciones como el hortelano repara el defecto observado en el arbusto. Para ello el maestro ha de presentarse como impecable, su vida ha de ser continuo mirar hacia sí, o hablando con palabras textuales de Andrés Manjón "mirando hacia dentro".

De dentro es desde donde ha de irradiar calor y luz para que crezcan los retoños de su jardín. De dentro también han de salir sus palabras, porque lo que se pretende que vaya al corazón ha de salir precisamente del corazón. Tratar de quitar importancia al cargo de preceptor, es cometer el mayor de los crímenes. Si al padre se le debe la vida, al maestro su utilidad; sin instrucción no se puede producir rendimiento alguno; pues, como bien dijo Jovellanos: "La tierra no produce para los ignorantes, más que malezas y abrojos".

Hechas estas afirmaciones, tengo que hacer notar, que pueden existir dos clases de maestros, y de hecho los hay. Así como se dice al hablar en el sistema métrico de las medidas y de sus divisiones, que unas son para la leña, otras... aquellas "propriadamente dichas", así ocurre con los maestros, que unos son para enseñar escuetamente, y otros, los propriadamente dichos, los que sienten junto con el cargo la vocación, aquellos en cuyo pecho hierbe a borbotones el celo, y que de día y de noche no cesan de trabajar, éstos y no los primeros son los verdaderos maestros.

Se ha dado el caso, máximo en estos últimos tiempos, que entre la juventud se elegían carreras para las que abiertamente no estaba uno llamado; era preciso matar el hambre y no se reparaba en los manjares. De ahí los frutos perniciosos que hoy tenemos que lamentar. Si me preguntáis lo que tiene que ser un maestro, os diré: Primero, un verdadero maestro; luego, un verdadero maestro; y siempre, un verdadero maestro y no un mercenario que ignorando su destino todo lo atropella.

Enrique Domingo Mausó
Ajfárez de Infantería

Alemania podrá movilizar en un momento dado dos millones y medio de hombres

BERLIN.—Se ha dispuesto que todos los alemanes comprendidos entre los 37 y 45 años, están obligados a someterse a un examen médico, pues van a ser llamados próximamente para hacer unos ejercicios de preparación militar. En la Prusia Oriental serán llamados hasta los 54 años. Estas disposiciones se han dictado, a fin de triplicar las 39 divisiones de reserva. En un momento dado, podrían movilizarse dos millones y medio de hombres. Las aptitudes militares del alemán medio, son tales, que los oficiales convierten en soldados bien entrenados a los jóvenes nazistas que salen de las organizaciones para militares. Todos los esfuerzos van dirigidos a acrecentar el valor combativo de los soldados y en ciertas guarniciones se ha suprimido el famoso "Paso de la Oca" para los reservistas. Los resultados obtenidos han sorprendido grandemente a todos los que asistieron a los últimos desfiles en honor del Canciller. R. S. S.

Por la mañana
Por la tarde
Por la noche
Jandilla
A todas horas
Jandilla
AVANCE

El líder de la extrema derecha de Polonia; fué objeto de un atentado

VARSOVIA.—Ayer fué objeto de un atentado el jefe de las organizaciones juveniles de la Unión Nacional, señor Rutkowski. El agresor disparó contra él, cuando se disponía a subir en su automóvil, desde otro coche. Rutkowski, al oír el primer disparo, se echó inmediatamente a tierra y gracias a eso, las balas le atravesaron el sombrero sin herirle. —Ha de señalarse que Rutkowski es uno de los más destacados jefes de la extrema derecha de la Unión Nacional polaca, y se busca el criminal en los centros de extrema izquierda.—FABRA.

Sólo 90 céntimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y cómoda cajita, constituyen para los que tosen, los catarrosos y los bronquíticos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

ratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarros.



Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias antisépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descongestionan y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarros, gripe y demás afecciones del aparato respi-

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

Ante el match de fútbol España-Portugal

Reconocimiento de la Federación Española en el Territorio Nacional

La Federación Internacional de Fútbol, Asociación, ha reconocido a la Federación Española de dicho deporte, en la zona de Franco. La ha reconocido en París, por unanimidad, con todos los honores. Y yo puedo afirmar ahora que este hecho equivale a una gran victoria, a una gran victoria definitiva, de los que a medida que avanzan con las armas, reconquistando España, van ofreciendo al mundo la paz y el orden del territorio que liberan.

los tiempos. Cuando los contemplaban y cuando eran "los once en la puerta dorada" y cuando son los veintidós que van a reunirse en Galicia durante una guerra con la más noble y la más alegre de las camaraderías.

Nadie puede desconocer la importancia del deporte sobre la tierra. Ahí están los Juegos Olímpicos, por ejemplo, restaurados por el Barón Pierre de Coubertin, para demostrar, que la belleza física y que el ritmo atlético, al servicio de la mente sana, pueden solidarizar a las juventudes del mundo y conducirlos por las rutas más limpias. ¿Quién puede ignorar la popularidad del fútbol en el mundo? Millones de espectadores contemplan una y hasta dos veces por semana, los partidos británicos, los de Francia, los de Alemania, los de Escandinavia, los de Italia, los de Egipto, los de Marruecos, los de Argelia...

Se aplaza el match

SALAMANCA.— La Federación Portuguesa de Fútbol, ha solicitado un aplazamiento del match España-Portugal, proyectado para el 21 del actual, en Vigo. Desea presentar su mejor equipo, el once más eficaz de que dispone, en las mejores condiciones de preparación y de entrenamiento. Este deseo suyo podría realizarse si el seleccionador lusitano dispusiera de unos días más antes del partido; y la Federación Española ha accedido al aplazamiento. El encuentro se disputará el 28 del corriente. Esto quiere decir que aparte del entusiasmo que produce el anuncio de una lucha que ha de servir para ofrecer a nuestros amigos los portugueses, en forma popular, sentimientos de adhesión y de camaradería de la mejor clase, el encuentro tiene un indiscutible interés deportivo.

Gallicher, el célebre jugador escocés, ha suscitado tanta literatura, por lo menos, como Bernard Shaw. Un match Argentina-Uruguay, en cualquiera de los estadios del Plata, promueve más discusiones y más vibración sudamericana que toda la guerra del Chaco. No se sabe que Juanito Monjardín es un agente de Cambio y Bolsa, pero nadie ignora que fué un buen delantero centro.

Nuestros adversarios de Balahos, quieren presentarse allí en las mejores condiciones físicas. Ellos saben que el equipo español no puede ser tan fuerte como el de otros tiempos y sin embargo prefieren no confiar demasiado su probable victoria a esta circunstancia. El aplazamiento permite que el equipo portugués se entrene siete días más y como sospechamos que esos siete días más han de ser aprovechados así mismo por los jugadores españoles, el match España-Portugal se enriquecerá en estos momentos con nuevas posibilidades de éxito.

El reconocimiento de la España de Franco, como única España para el fútbol oficial, como único territorio sobre el que se pueden tejer partidos con arreglo a la disciplina internacional, no solamente es el reconocimiento de un país en orden, sino también el reconocimiento de una geografía cabalresca. Es, asimismo, la condenación fáctica de cuanto en la zona roja conduce a la brutalidad y a la muerte, como único sistema de vida.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

La exaltación de este hecho no debe ser considerada como pueril, ni aún para aquellas gentes que hasta ahora habían juzgado el deporte como una actividad divertida y sin importancia. Las nuevas edades juveniles de España llegarán frescas de ducha y de máquina de afeitar a la gran disciplina nacional. España tendrá que dar también su discobolo imperial y su gran gallardete de hombre en el extremo de una pértiga para discutir razas en el mundo.

Aviso

Mientras tanto, el partido España-Portugal, que se disputará en Vigo, el 21 del corriente, pasa a ser un partido oficial en las canchlerías del sport. El mundo del puño cerrado fracasará con estrépito. Los vencedores siempre han saqueado a la romana. En todos

Todas tantas personas tengan pendientes facturas por gastos ocasionados con motivo de la concentración de estudiantes del S. E. U., las mandarán lo antes posible al Secretariado Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a Salamanca. Burgos 17 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—P. O. El jefe local. Saludo a Franco ¡Arriba España!

PROFESIONALES

GARCIA P. de los RIOS
Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
De la clínica del profesor Recaséns
ONDA CORTA DIATERNIA
Consultas 41arías
PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antiveneréico
Enfermedades de la Piel y Veneréicas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENERÉICAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena Garcia-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestros de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidarse, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de Julio de 1936.

Valladolid 11 de Noviembre de 1937 II Año Triunfal.

Oficinas: Valladolid, Claudio Moyano, 1
San Sebastián, Peña Florida, 10

Noticias locales

Los jefes, oficiales y suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la primera Sección de Estado Mayor de la 6.ª Región Militar para un asunto que les interesa:

Don José Álvarez de Bohórques, don Javier Estébanez Castejón, don Juan González Moro Moreno, don Manuel Jiménez Ortega, don Manuel López Rodríguez y don Emérico Maso Castello.

Ayer a última hora de la tarde, en la casa donde prestaba sus servicios como criada, intentó poner fin a su vida dándose varios golpes con un cuchillo, la joven de veinte años María Pernis, natural de Santa María del Campo.

Rápidamente se la llevó a la Casa de Socorro, en cuyo Centro benéfico fue curada de primera intención apreciándose heridas incisivo-punzantes múltiples en cabeza, parte anterior del tórax, cuello y flexuras de ambos brazos, de pronóstico reservado.

En la Casa de Socorro se personó el Juzgado que practicó las diligencias de rigor.

María, después de asistida, fué llevada al Hospital provincial.

Se ignoran las causas que la indujeron a atentarse contra su vida.

Con motivo de la festividad de los Fieles Difuntos, el pueblo de Ruloba (Santander) hizo un emocionado homenaje a la memoria del benemérito sacerdote burgalés, don Valentín Pellicer y de sus cuatro alumnos que murieron a manos de las hordas rojas en Cuba.

El Ayuntamiento de aquella villa, con la Felagía y numerosísimo público se trasladó a Cubón, en cuyo punto ante las tumbas de los cinco mártires se bendijo la sepultura y se entonó un responso, depositándose magníficas coronas de flores.

Se dió lectura al testamento del benemérito don Valentín y el público emocionado invocó por tres veces a los mártires con el ¡Presente! de ritual.

La policía de Miranda de Ebro, ha detenido a Jesús Martín Mendota, de 36 años, reclamado por el juzgado de aquella ciudad por hurto de relojes, que no le pudieron ser ocupados por haberlos escapado.

Ingresó el detenido en la cárcel.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han sido puestos al descargo a las ocho horas del día 17 de Noviembre de 1937:

Serie y número del vagón. J. 13495. Expedición, 5764. Procedencia, Alfaro. Mercadería, azúcar. Consignatario, D. Martínez.

H. 2370, 12195. Villagarcía, arenques. A la Ordeña.

G. 730, 5742. Palencia, tejas. M. Rodrigo.

X. 14161, 5344. Tena, carbón. J. Puente J. 5217, 3485. Reccojo, vino. F. Cascedo. J. 7526, 3486. Idem, Idem, Idem.

M. 1332, 7527. Rea, aceite. I. Palacios. K. 9038, 5275. Calahorra, pulpa. E. Martínez.

M. 3883, 8565. Luceni, alfalfa. M. Peñalta.

Uh. 212, 894. Olazagutia, cemento. E. Villamiel.

Los dos últimos vehículos figuraron en relación anterior.

Burgos 17 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El jefe de Estación V. Hernández.

LA RUBIA

Aprovecharse

Si quiere comprar barato, a 0,50 el kilo de coliflor. Gran desastre de plátanos, manzanas y lechugas.

Plaza Alonso Martínez 8. (Frente a Capitanía).

Restaurant VENANCIA

(Copaz para 200 comensales)

VITORIA, 22 y 24 (-) TELÉFONO 1799

Platos clásicos todos los días

Organización y rapidez en el servicio

NO CONFUNDIRSE

Restaurant VENANCIA

VITORIA, 22 y 24 - TELÉFONO 1799

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos

Cada palabra más cinco céntimos

Pago adelantado

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN varias tierras, término de Fuente del Rey. Informes, Santa Agueda, 22.26, bajo, derecha.

SE PRECISA local no muy amplio, para almacén. Informes, Hotel Moderno.

SE GRATIFICARA con 100 pesetas, a la persona que proporcione piso pequeño, renta hasta veinte duros mensuales. Informes, en esta Administración, número 54.

HUBSPEDBS

SE ALQUILA una habitación con dos camas, exterior, para caballeros. Informes, en esta Administración.

MATRIMONIO sólo, desea habitación con derecho a cocina. Ofertas, esta Administración, número 55.

DESEO huésped, casa particular. Fernández González, 37, duplicado cuarto, habitación, 7.

FIESTA DE SANTA CECILIA

Por ser tan eminentes los autores de las composiciones religiosas que se van a interpretar, tanto en los actos religiosos que en la iglesia de San Lesmes, se celebrarán el 21 y 22 de los corrientes, a las once, como en el gran concierto que tendrá lugar el lunes, festividad de la Patrona de los músicos, en el Teatro principal, a las siete y cuarto de la tarde, se duran los datos de su biografía.

La misa que cantará el Orfeón es del maestro Lorenzo Perosi, compositor italiano que nació en Tortona, el año 1872. Su padre, maestro de Capilla de la Catedral, le dió los primeros estudios, pasando después al Conservatorio de Milán y perfeccionándose en la célebre escuela de Rallabona. En 1899 regresó a Italia y ocupó el cargo de maestro de Capilla de Truola. En Venecia sustituyó a Tobaldini como maestro de la Capilla Real y director de la Scuola Cantorum. Sacerdote, en 1895, y tres años más tarde, León XIII le nombra director de la Capilla Sixtina. De carácter tímido y reconcentrado. Muy fecunda y meritoria su actividad artística. Compuso unas treinta misas, para gran orquesta, algunas insuperables, como las de Requiem, a tres voces, y la gran Coral de Difuntos, a cuatro voces, asimismo con gran orquesta; gran número de himnos, salmos y motetes; grandes Oratorios, entre otros, la Pasión (1897), la Transfiguración (1898) la Resurrección de Lázaro y Resurrección de Jansucio (1898), el nacimiento del Redentor (1899), la entrada de Cristo en Jerusalén (1900).

Tomás Luis de Victoria. 1540-1611. Era, como Teresa de Jesús, oriundo de Avila. Su silueta se agiganta en Roma, frente a la de Palestrina, con quien admitió comparación a menudo ventajosa. Estudió en Segovia, discípulo de Escobedo, joven y pensionado por Felipe II, pasó a Roma y se instaló en el Colegio Germanico fundado en 1552 por Ignacio de Loyola, y en 1575 es maestro de la Capilla del Colegio y dos años después asume igual cargo en la Iglesia de San Apolinar. Las dos más importantes Capillas de Roma, tienen grandes maestros Palestrina, en la Pontificia, y Victoria, en el Colegio Germanico. En 1589 regresó a España y produjo las obras más puras de su inspiración: Misas, himnos, resp. necros de Semana Santa, oficio de difuntos. Es la célebre "Ave María de Victoria", la que el Orfeón cantará, durante el ofertorio de la misa, que se celebrará el domingo y de la que difícilmente puede prescindirse en los grandes conciertos vocales.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Donativos recibidos en este gobierno civil.

Don Valentín González Barceña, dueño de la Explotación Agrícola e Industrial de la Granja "Carmen", de Lerma, 20.000,00.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdivielso y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, o en su defecto el día 28, a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Quintanaortuno. Quintanaortuno 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Bonifacio Mata.

Jefatura provincial de asistencia a frentes y Hospitales

Importes de funciones benéficas recibidos en esta Delegación Provincial durante el mes de Octubre:

Del pueblo de Sotzorro, 5350 pesetas; de Arroyo, 3130; de Aranda de Duero, 600; fiesta benéfica celebrada en el Cine Avenida, de Burgos, 2.025; por diversos: 7.

Donativos en efectivo, recibidos en esta Delegación Provincial durante el mes de Octubre:

Don Antonio Moliner, 25 pesetas; otros varios, 950; don José Giménez, 75; Ayuntamiento y vecinos de la Merindad de Cuesta Urría, 300; señores Hijos de Miguel Ruiz, por mediación del señor gobernador, 4.000; Ayuntamiento de Cerezo de Río Tirón, 5; Ayuntamiento de Fresno de Río Tirón, 35,25; Junta de Señoras de Medina de Pomar, 500; don Eudoro Camero, 300; don Victoriano Ruiz, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Cerrada de Juarros, 50; don Fidel Domingo Monedero, 50; don Buenaventura Rodríguez, en memoria del 27 aniversario de su matrimonio, 25; don Honorio Villar de Revilla, 5; un sacerdote del frente, 10; don Anita Mata, 200; don Martín Avila, 200; don César Gallardo, 200; don Victoriano Uzuquiza, 60; Hijos de Pio Fernández, 61,50; don Victoriano Gredilla, 100; Hijos de Moliner, 100; Almacenes Simeón, 100; don Eustasio Villanueva, 50; don Enrique Cano, 30; Sucesor de Pascual Quemada, 25; don Pedro García, 5; don Daniel Pérez Cecilia, 5; señora viuda de Felipe Ojeda, 5; Jefatura Provincial, su abono en cuenta por donativos procedentes de varios pueblos, 676,85.

De Fuentesbureba, 2230 pesetas; de Quintana la Sota, 2370; de Montañas, 37; de Cubo de Bureba, 26,25; de Arroya de Oca, 12,60; de Villaur de Herreros, 35,70; de Cerezo de Río Tirón, 101,95; de Fresno de Río Tirón, 167; de Carrías, 8,70; de Castil de Carrías, 9,10; de Quintanaortuno, 58,20; de Loranquillo, 17,10; de Masa, 32; de Cigüenza, 62,75; de Ibeas de Juarros, 29,45; de Olmos de Atarpuerca, 13,60; de Citoros del Páramo, 12,65; de Quemada, 11,15; de Cotar, 10,55; de Villamiel de Muño, 25; de Tubilla del Agua, 10; de Castriello de Murcia, 33,40; de Barrios de Villadiego, 11,55; de Vallueranes, pesetas, 4,90; de Espinosa de Cervera, 5,30; de Arenillas de Villadiego, pesetas 36,80; de Villegas, 70,60; de Toboár, 119,50; de Tapia, 18,90; de Villadiego, 492,90; de Barrios, 8,80; de Tablada, 4; de Billusto, 8,55; de Olmos de la Picaza, 8,70; de Castromerca, 9; de Villanovo, 0,30; de Tablada, 2,40; de Belbimbre, 8; de Zimiel, 24; de Rojas, 16; de Las Quintanillas, 14,85; de Burgos, 423,50; de Valdelataja, 10,10; de Cigüenza, pesetas, 26,75; de Casillas, 2,85; de Escanduso, 1,30; de Salazar, 22,15.

De Valdivielso (población), 18,85 pesetas; de Quintanara, 11,50; de Agés, 14,05; de Santoviana, 0,90; de Quintanarroya, 12; de Toróvar, 19,80; de Villaveta, 7,40; de Arcos, 12,80; de Atapuerca, 18; de Solara, 17; de Valles de Palenzuela, 8; de Terradillos, 8,25; de Bispuces, 5; de Villalán, 22,80; de Torne, 11,45; de Fresno, 5,05; de Villaguera la Blanca, 5,50; de Mezares, 7,70; de Quintanilla, 63; de Montorio, 47,75; de Fontañas, 3,55; de Villaverde Mojina, 5,75; señora de Aparicio, 25; don Ruperto Sáiz y señora, de Zazuar, 18; don Felipe Sáiz, de Zazuar, 5; varias suscripciones, 18.

Clausura de la Exposición

Se pone en conocimiento del público que la exposición Documental Nacional I Año Triunfal, sólo estará abierta los días 18 y 19 del actual.

Burgaleses, no dejéis de visitarla.

Lotería Europa-Sevilla

Tiene doble serie Sorteo Navidad, 6.000.000 de pesetas por 1.000 pesetas.

Las sirve a reembolso.

Junta Provincial del Subsidio a familias de combatientes

Por no haber cumplido siempre y en todas sus partes el punto segundo de las instrucciones firmadas por el señor alcalde de esta capital, con fecha 3 de Febrero del año actual, repartidas a los bares y demás establecimientos a que afectaban, sobre la percepción del recargo del subsidio y que textualmente dice: "SEGUNDO.—Que el gravamen o recargo ha de establecerse o liquidarse por exceso y no por defecto y sobre cada especie, consumición o servicio, y no por todos en conjunto aunque sea uno o varios a la vez los adquirentes o consumidores"; es ha multado con veinticinco pesetas, cada uno, a don Fidel López Hernández, dueño del establecimiento de bebidas sito en Santa Clara, 32 y al señor propietario del establecimiento de vinos titulado "La Tesorería", sito frente a la Barrida Militar, en esta capital.

Igualmente se ha impuesto una multa de 100 pesetas a "Casa Isabel", calle Sombrenera, 8, de esta ciudad, por no haber entregado ni roto los tickets correspondientes a una consumición de seis vasos de vino.

Anuncio

El Ayuntamiento de Burgos, anuncia, para su provisión interina, la vacante de jardinero municipal, de da con el haber anual de tres mil quinientas pesetas.

Las condiciones que han de reunir los aspirantes, documentos que han de acompañar a la petición, programa que ha de servir de base para la práctica de los ejercicios, etc., aparecen insertos en la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 265, correspondiente al día de hoy.

Burgos 12 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El alcalde, M. de la Cuesta.

Anuncio

El próximo domingo día 21 a las 14 horas o en su defecto el día 28 a la misma hora se arrendará en pública subasta la Casa Taberna del pueblo de Villaur de Herreros, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la secretaría del Ayuntamiento.

Villaur de Herreros 17 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Dionisio Martín Moral.

TRASPASOS

TRASPASO siete vacas con su clientela. Informes, barrio San Pedro la Fuente, Villalón, 34.

VENTAS

VENDO máquina sierra de cinta, portátil. Martín Blanco, Revilla del Campo.

SE VENDE una ternera de buena raza. San Julián, 15, Anisio Martínez.

SE VENDE coche de niño. Razón, Plaza de Vega, 12, segundo.

TRESILLO nuevo, se vende. Almirante Bonifaz, 23, segundo, izquierda.

CUNA, cama y sillas, se venden. Plaza de Santa María, 3, entresuelo.

Notas militares

ASIMILACIONES

Se confiere la asimilación de aférez médico a los médicos civiles residentes en Burgos, don Marcelo Bertrambau de Vete, don Jaime Sentis Anfruns, don Angelino Jous Diaz, don Diego Ferrer Fernández de la Riva.

DESTINOS

Caballería.—Comandante retirado, don Federico Corbi Orellana, a disposición del general jefe de la sexta región militar, para el mando de un batallón.

Artillería.—Comandante, don Román Carlos Morales Fernández, de la Guardia Colonial de Guinea, al 11 regimiento ligero.

Capitán don Alberto Villalada Miñón, del 11 regimiento ligero, a la reserva general de Artillería del Ejército.

Otro, don Angel Martín de Córdoba Benavente, del segundo regimiento de Montaña, al 11 regimiento ligero.

Teniente retirado, don José Angulo Carballo, procedente de la sexta región militar, a disposición del coronel inspector de los cuerpos de concentración.

Teniente, don Zacarías Gordijuela Aguirre, procedente de la 6.ª región a disposición del general jefe del Ejército del Centro.

Teniente de complemento don Nicolás de Estorriaza y Everley, procedente de la sexta región, a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

Guardia civil.—Capitán don Gabriel Coronado Zaragoza, actualmente en situación de reemplazo por herido y agotado para el servicio burocrático, a la Secretaría de Guerra.

JEREZ "LA RIVA"

COGNAC "LA RIVA"

Atención! ¡Atención!

Españoles y burgaleses

El Caudillo necesita la colaboración de todos vosotros.

Es necesario, que se la déis.

¿Cómo?

Entregando vuestra chatarra.

Que para vosotros no tiene ningún aprecio.

Y que para la España UNA GRANDE y LIBRE,

Es de un valor incalculable.

Recoged todos los hierros y metales, etc.

Que en fecha oportuna anunciaremos los días de la recogida por las casas.

Avisos: Tino, 1216. Merced, 20, segundo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las tres de la tarde, o en su defecto el día 28 a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Celadilla Sotobrin.

Celadilla Sotobrin a 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Dognino Mata.

Subasta de taberna

El próximo domingo, día 21, a las tres de la tarde, o en su defecto el día 28 a la misma hora, tendrá lugar la subasta en público de la casa taberna del pueblo de Celadilla Sotobrin.

Celadilla Sotobrin a 16 de Noviembre de 1937.—El alcalde, Dognino Mata.

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE, 5,65 pesetas

MEDIANO, 2,15

PEQUEÑO, 1,65

De venta en Burgos, Cereña Diaz, Gueme y en todas las Droguerías.

TARIFA

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

Anuncios económicos

DESEASE piso céntrico, seis o siete habitaciones, con o sin muebles. Informes, esta Administración, número 53.

COLOCACIONES

SE NECESITAN ayudantes hojalateros en Puebla, 19.

SE NECESITAN agentes para la venta de grasas en general y en especial para carros. Dirigirse, Apartado de Correos, 75, Burgos.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. Puebla, 5, primero.

OBREIRO repartidor se necesita en Santa Cruz, 32, primero, derecha.

MECANOGRAFA: Se necesita, activa. Informarán, Fábrica de Peines de Moliner, calle de Vitoria.

BORDADORAS se necesitan para trabajar en taller o su casa. Plaza de Alonso Martínez, 3, primero.

PANADERIA «La Esperanza», Carrera Madrid, número 17, se necesita un maestro de pala. Informes en la misma, horas mañana.

CHICO se ofrece, de 14 a 15 años, para oficina o comercio, sabiendo mecanografía y ofreciendo máquina para su servicio. Razón, Barrio Guimeno, número 11, izquierda.

CHICAS: Se dará trabajo. Fábrica de Peines de Moliner, calle de Vitoria.

OBREIRA para trabajos del Matadero. Se necesita. Arco del Pilar, 4.

PERDIDAS

EXTRAVIO vegueta torda, seis cuartas alzada, de cinco años, en Camino de la Plata. Gratificaré aviso de hallazgo, Saturnino García, lechería, Camino Plata.

PERDIDA día 11 de un pendiente. Se gratificará a quien lo entregue. Vega, 22-24, primero derecha.

PERDIDA el viernes, abrigo nuevo de niño, desde San Lesmes al Colegio Liceo. Se gratificará devolución, San Lesmes, 14, segundo.

SE VENDE un armario de luna para caballero. Informes, San Juan, 14-24, primero, izquierda.

COMPRO garrafones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhóndiga.

SE VENDE una ternera de buena raza, Mazuelo de Muño. Para tratar, con Claudio Gutiérrez.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

POR cesión en el negocio, se vende cisco erraj y carbón vegetal, precio económico, un carro de una caballería y una bicicleta en buen uso. Carbonería, Plaza Santa María, número 8.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

CAJAS CAUDALES «Grubera» contra fuego y robo. Urbán, Plaza, II, Burgos, Teléfono, 2,152.

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envió. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 8.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Laín Calvo, 14, cuarto.

FABRICA de grasas para carros, Villalón, 26, barrio de San Pedro, Burgos.

VARIOS

SEVILLA. Lotería Plaza Nueva, número 11. Su administrador, José Delgado envía billetes a reembolso todas partes, sorteo Navidad, pagando el gasto envió. Billetes, 500 pesetas; décimo, 50. Premio gordo, 8.000.000 pesetas. ¡Pídale hoy mismo! Se agotan los billetes.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos, Laín Calvo, 14, cuarto.

FABRICA de grasas para carros, Villalón, 26, barrio de San Pedro, Burgos.

En Marsella hay 30 vagones cargados de armas y municiones con destino a la España roja

GONZALEZ PEÑA VA A RECLAMAR A MOSCÚ EL ENVÍO DE NUEVOS REFUERZOS

PARIS.—El envío de la España roja, González Peña, que estaba en viaje en Moscú, para asistir al aniversario de la revolución roja en la Rusia soviética, lleva como misión reclamar en Moscú el envío de nuevos refuerzos de pilotos aviadores, artillería y oficiales.

LA ACTUACION DEL GOBERNADOR DE MURCIA

MURCIA.—El gobernador civil de esta capital, ha publicado una nota en la que hace constar que durante los cuatro meses que ocupa el cargo de gobernador de Murcia, y merced al celo del comisario jefe de policía, ha realizado una intensa labor de depuración en la retaguardia, habiendo sido detenidos 2.000 personas y puestas a disposición de los Tribunales que deban juzgarlas. Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que con motivo de la quinta columna se había emprendido contra personas que ocupaban puestos de responsabilidad a satisfacción del Gobierno.

LO QUE DICE "LA LIBERTAD"

MADRID.—El periódico «La Libertad», dice que Inglaterra es la coautora de la no intervención, pero que no se ha excedido por mantenerla. Los fascistas han notado por parte de esta nación últimamente movimientos de simpatía.

VIZCAYA PATRIOTA

BILBAO.—A los cinco meses de su liberación, el pueblo de Bilbao ha donado para la suscripción nacional 12 millones de pesetas en metálico. La suscripción en alhajas, oro y plata asciende también a varios millones.

LA DIPUTACION PERMANENTE CELEBRA SESION

BARCELONA.—Se ha celebrado esta mañana la anunciada sesión de la Diputación permanente de las Cortes. Presidió Martínez Barrio y acudieron, entre otros diputados, Negrín, Zugazagoitia, el subsecretario de la Presidencia, Prats, Álvarez del Vayo, Lamónica, Vela, etc.

El presidente Negrín pronunció un discurso en el que hizo relación de los últimos acontecimientos políticos, internacionales y de guerra. A continuación, Zugazagoitia, como ministro de la Gobernación, puso en conocimiento de los reunidos la situación de los asuntos de su departamento.

Los representantes de cada una de las minorías se adhirieron a la obra del Gobierno.

Negrín, después de las declaraciones de los diputados delegados, dijo que lo que deseaba era una adhesión cálida y presentó una proposición de ratificación de confianza.

Finalmente se acordó prorrogar el estado de alarma, por treinta días.

Los periodistas, a pesar de los esfuerzos que hicieron, ni han podido obtener más noticias de lo tratado en la Diputación permanente sobre la proposición hecha por el doctor Negrín.

VAGONES CON ARMAS PARA LOS MARXISTAS

MARSELLA.—En una de las estaciones de Marsella, se encuentran en la actualidad 30 vagones cargados de armas, destinadas a la España roja y que constituyen la segunda parte de un pedido de armas, hecho en Francia, por las autoridades de Valencia. En el primer envío llegaron 15 vagones cargados con ametralladoras.

En Valencia se espera la llegada próxima de 400 toneladas de armas y municiones.

MÁS BARCOS QUE ESTAN CARGANDO ARMAMENTO

STAMBUL.—En los puertos rusos del Mar Negro se encuentran el «Juan Sebastián Elcano», el «Tarragona», «El Ciudad de Cádiz» y diez buques más españoles y extranjeros, que están cargando armamento, con destino a Barcelona.

LOS ROJOS PIDEN LA ENTREGA DE 35 BARCOS

PARIS.—Las autoridades de Valencia hacen negociaciones en París, para conseguir que treinta y cinco barcos, que se encuentran actualmente en los puertos franceses, puedan navegar con bandera francesa e inglesa y que serían enviados a los puertos rusos del Mar Negro, para cargar armas, con destino a la España roja.—LOGOS.

Cuando crucen bien abrigado la calle de una ciudad, acordado de los que han de soportar el frío intenso de las alturas y la desolación invernal de los valles. Ayúdales en la medida de tus fuerzas.

INAUGURACION DE UN ESTADIO BRASILEÑO

RIO DE JANEIRO.—Con motivo de la fiesta nacional en la capital del Brasil, se ha inaugurado esta mañana el nuevo estadio brasileño. La fiesta se transformó en manifestación hacia el presidente Vargas, quien se dirigió al público, acompañado de los ministros y autoridades brasileñas más salientes. Los camisas brasileños celebraron un desfile a continuación.

El presidente Vargas pronunció un discurso ensalzando la presente Constitución.

CAMPAÑA CONTRA EL COMUNISMO

MARSAN.—Las autoridades locales están realizando una campaña vigorosa contra el ilegal Partido Comunista. El lunes y en diversas partes de la nación, fueron condenados por Tribunales 131 miembros del Partido. En el distrito de Bialystok, el Tribunal condena a 31 comunistas por sus actividades sediciosas a trabajos forzados, oscilando las condenas entre uno y diez años. En el distrito de Krakow, se dictaron sentencias de prisión de uno a dos años a once comunistas en tanto que otras 18 personas fueron enviadas a la cárcel, en el distrito de Tomasz, acusadas de agitadores comunistas.

El martes serán juzgadas 39 personas en Kielce y otras 32 en Lublin.

EL ENVIADO ESPECIAL DE "LE JOUR" DICE QUE HA VISTO BOMBARDEAR PAMPLONA

PARIS.—El diario «Le Jour» publica una información transmitida por su enviado especial, Henry de Vilmorin, desde Hendaya, en la que, entre otras cosas, dice:

«Para aquellos que todavía dudan del paso de los aviones rojos por el territorio francés que bombardearon Pamplona yo debo afirmar que he sido testigo desde los minutos que precedieron al raid hasta la salvaje agresión.

El 11 de Noviembre me encontraba yo en Pamplona cuando un golpe de teléfono de Ochariza avisaba a las 13.30 el paso de diez aviones que acababan de cruzar la frontera por el aire entrando en territorio español. Nadie quería creerlo.

El paso me fue señalado a las 13.15 por encima de Garbas y luego a las 13.30 sobre Saint Jean Pied de Port. Yo advertí a la aviación de Pau que debía salir inmediatamente.

Definidamente cien personas resultaron muertas o heridas, y eran no combatientes, mujeres y niños.

Nuestros amigos españoles nos juzgan con severidad y esperan ahora las reacciones del Gobierno francés.

DETENCION DE COMUNISTAS

BUDAPEST.—La policía de Budapest ha detenido a cuatro comunistas que tenían la intención de cometer atentados y robos para facilitar con el producto de sus fechorías medios al partido comunista y a la España roja.

Uno de los detenidos declaró que él y uno de sus cómplices querían seguir el ejemplo de Stalin quien en otra época cometió asaltos en Georgia para entregar el botín a los dirigentes comunistas.

LA CONFERENCIA PARA COMBATIR EL TERRORISMO INTERNACIONAL

GINEBRA.—La conferencia convocada por la Sociedad de Naciones para combatir el terrorismo internacional, en la que tomarán parte 35 naciones, ha quedado clausurada hoy.

El acuerdo encaminado a la supresión del terrorismo, ha sido firmado por 19 Gobiernos, entre ellos Albania (ad referendum), Argentina, Bélgica (ad referendum), Bulgaria, Santo Domingo, Egipto, Ecuador, España roja, Estonia, Francia (no para las colonias), Grecia, Noruega (ad referendum), Países Bajos, Perú, Rumanía, Checoslovaquia, Venezuela y Yugoslavia. Faltan en dicha convención las firmas de Inglaterra, Dinamarca, Hungría, Lituania, Polonia, Suiza y Unión Soviética.



Ofrecemos a Vd. MUEBLES DE CALIDAD

Sea cualquiera el mueble que necesite, nosotros podemos suministrarle, y si no le agradasen de entre los modelos en almacén, lo fabricaremos inmediatamente a su gusto y precio

Muebles Angulo

VEA SU EXPOSICION
Calera, núm. 9 - BURGOS
Fábrica: calle de Madrid, 5
TELEFONO: 1890 FABRICA 2160 ALMACEN
Sucursal en Lerma

El acuerdo relativo a la creación de un Tribunal Internacional para juzgar los crímenes cometidos por los terroristas, no ha sido firmado más que por diez países.—FABRA.

LOS ARABES QUIEREN PROVOCAR LA GUERRA SANTA

TERUSALEN.—Informes llegados del interior de Palestina dicen que los jefes «edificios» tienen la intención de provocar la guerra santa en caso de que no se decida de una vez una solución favorable para los árabes en la cuestión de Palestina.

Uno de los cabecejas ha enviado un embajador al Gobierno británico, con objeto de conocer su opinión sobre el problema latente.

EN FRANCIA AUMENTA EL PARO EN PROGRESION ALARMANTE

PARIS.—Sigue en progresión alarmante el paro en Francia. Tanto que de semana en semana aumentan los sin trabajo en 3.000.

El 6 de Noviembre figuran en las listas oficiales 2.771 parados más que en la semana precedente y 16.500 más que el 23 de Septiembre.

El número total de sin trabajo ahora es de 319.521.

Resumen de la política francesa: la producción disminuye, los parados aumentan. Es la lógica irrefutable, como es lógico también el fracaso manifiesto de la experiencia de Blum y Frente Popular en su totalidad.

ENTRONIZACION DEL CORAZON DE JESUS EN EL INSTITUTO DE BILBAO

BILBAO.—Millares de estudiantes han asistido esta mañana a la misa del Espíritu Santo, celebrada en la parroquia de San Vicente. Luego en procesión se llevaron en andas la imagen de Cristo para reentronizarla en el instituto. Presidieron las autoridades, el Delegado del Papa monseñor Antonietti y el vicepresidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica. En el momento de la reentronización se interpretó el Himno nacional en medio de un impresionante silencio, dándose vivas espontáneos a España y al Caudillo. Los estudiantes de la Legión juvenil Sindicato Español Universitario de ferrerían ante las autoridades. En el Paraninfo del Instituto se declaró abierto el curso, hablando el Director del Instituto, el Obispo de la diócesis, el delegado del Papa, el gobernador militar y el doctor Suñer. Presidían el acto las banderas victoriosas y el retrato del Caudillo, pintado expresamente por el taller de dibujo de señor Torcal.

NUEVO PABELLON ANTITUBERCULOSO

BILBAO.—El Patronato Pro. in il Antituberculoso tiene en proyecto la construcción de un nuevo pabellón para ampliar el Sanatorio de Briñas. El presupuesto es de medio millón de pesetas, el cual ya ha sido cubierto en su totalidad. Las obras comenzarán en breve y probablemente será inaugurado por el teniente general Martínez Anido.

UN BUQUE RUSO CHOCA CONTRA UNA MINA

PERPIÑAN.—Un despacho urgente de Valencia, informa que cuando un buque soviético procedente de un puerto ruso, con cargamento de material bélico con destino a los marxistas españoles, intentaba penetrar en el puerto de Alicante ha chocado con una de las minas colocadas en las costas levantinas por la Armada nacional, habiendo resultado con tales averías que marchaba a la deriva. Se tiene la impresión de que el buque citado, dados los enormes destrozos producidos en sus partes principales, no tardará muchas horas en hundirse totalmente.

UN CONVENIO COMERCIAL ENTRE SUIZA Y EL GOBIERNO DE BURGOS

GINEBRA.—El periódico «Suiss», dice que la «Oficina Suiza para la expansión comercial», ha firmado recientemente, por intermedio de su representante en Burgos, un convenio comercial a base de negocios de compensación con el Gobierno Nacional de España.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

LONDRES.—En la reunión de ayer tarde del subcomité de no intervención, el delegado Malsky ha anunciado que el Gobierno Soviético ha dado el orden de facilitar aún más la labor práctica del comité de no intervención para la retirada de los voluntarios de España y ha aceptado la resolución del 4 de Noviembre en su totalidad, sin reserva alguna, dejando a otros Gobiernos la interpretación del término «retirada substancial», hasta que el asunto se halle preparado para su estudio.

La nueva ESPAÑA quiere que se le sirva, con alegría y abnegación. No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISITA DE CHATARRA.

Suscripción Nacional Para el Monumento a los Caídos

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal

Suma anterior, 392.554,60 pesetas. Don Ildefonso Díez, 10 pesetas; doña Petronila Cremer, 2; doña Constanza Cremer, 1; don Lucinio García, 5; don Rosendo de Diego, 50; C. T. de Villalonga, 10; don Mariano Cubillo, 5; don Luis Iturriga, 100; don Martín Simón, 50; don Mariano Sáez Ruiz, 50; don Teófilo Iturriga, 100; don Saturnino García Pérez, 25; M. G. R., 1; don Desiderio Serna Pérez, 5; don Perpetuo García, 5; don Daniel Llop, 25; don José Moñer Martínez, 250; Hijos de Francia, 50; don G. Lara, 100; don Faustino García Juarros, 25; don Vicente P. Canales, Librería del Español, 100. Total y sigue, 393.473,60 pesetas.

Los representantes de las juventudes hitlerianas visitan, emocionados, el glorioso Alcázar de Toledo

TOLEDO.—Los jefes de las juventudes hitlerianas regresaron ayer tarde de los frentes de Madrid, que visitaron acompañados del teniente coronel señor Alaman.

Fueron recibidos por las autoridades de F. E. T. y de las JONS y seguidamente se trasladaron al Alcázar, cuya Peña gloriosa, recorrieron en peregrinación emocional, recordando la monumental jornada y los episodios magníficos de la gloriosa gesta, por la documentada explicación del teniente coronel Alaman, tesoro y actor de aquella inmortal epopeya.

Al visitar las ruinas de lo que fue despacho del coronel Moscardó, el confide de Peramero, conservador del edificio, les regaló, con sentida dedicación, como recuerdo de la visita, un casco de granada de 7,5 y un azulejo del patio principal.

Esto dio lugar a un sencillo acto de espontaneidad simpática, en el que el jefe de las juventudes alemanas expresó su admiración sin par al heroísmo de los defensores del Alcázar, diciendo que es grato y valeroso recuerdo será para ellos lección simbólica de sacrificio, heroísmo y amor patrio.

Contestóle el teniente coronel Alaman. Después de algunas horas de asueto, que los jóvenes alemanes aprovecharon para recorrer la ciudad, acompañados de jóvenes falangistas de ambos sexos, los excursionistas cumplimentaron a las autoridades en los respectivos centros oficiales.

A las nueve de la noche, en la Escuela de Artes, celebró un banquete-homenaje. El patio, enmarcado de valiosísimas vidrieras estilo renacentista, estaba adornado con las banderas nacional de España, Alemania, Italia, Portugal, Japón, Jalfara, falangista y rusqueta dando guardia de honor un pelotón de cadetes-fichas, perfectamente equipados. Al entrar los comensales, la banda de música de la Legión interpretó los Himnos alemanes y españoles, escuchados brazo en alto.

Presidieron el jefe de juventudes hitlerianas y gobernadores civil y militar, alcalde, jefes ferri oriel y provincial de milicias y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS. A los postres, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, brindó por Alemania y España, por Hitler y Franco, por el nacionalsocialismo alemán y el nacionalsocialismo español y obsequió a los jóvenes hitlerianos con preciosas dagas de puño damasquinado y hoja ricamente grabada, arte típico y tradicionalmente toledano. El jefe de las juventudes hitlerianas dijo las gracias en breve discurso, expresando su admiración por el heroísmo incomparable en los frentes y la genéza, orden y bienestar de la retaguardia, y dijo que estas impresiones las llevaría a Alemania, con lo que se robustecerá la fe que allí se tiene en la grandeza del destino imperial de España y en los lazos que unen a ambos pueblos, más que amigos, hermanados. Después regaló su propio cuchillo que, lleva la leyenda germana «Sangre y Honor», al teniente coronel Alaman, como recuerdo de esta excursión inolvidable.

Terminó con vivas a Franco, al Ejército nacional y a Arriba España! coreados con entusiasmas vivas a Hitler y Alemania! El teniente coronel Alaman agradeció el simbólico regalo en frases sentidas y de hondo patriotismo y fe en el glorioso destino de ambos pueblos. Al finalizar los discursos cantábase el himno nacionalsocialista y «Cara al Sol».

El industrial toledano don Felipe Suárez García, regaló a los jóvenes hitlerianos y acompañantes en la excursión sendos estuches, conteniendo preciosas espaditas damasquinadas, cien por todos elogiado por su generoso y simpático rasgo.

Terminó el acto con la interpretación de los himnos alemán y español. Amenizó la comida la banda de la Legión, que ejecutó un programa de elegidas piezas clásicas españolas y alemanas.

Esta mañana los excursionistas volvieron al Alcázar depositando una gran corona de flores ante la tumba de los caídos. El acto fué sencillo e interesantemente emocionante. Poco después comprendieron los excursionistas su marcha en dirección a Lishoa.

Las dos princesas alemanas pertenecen al Partido nacionalsocialista y son católicas entusiastas de nuestra Patria. Se hospedan en el Hotel Norte y Londres y desde Burgos se dirigen a Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y otras poblaciones liberadas.

Lista de personas que tienen retenidas en la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja, respuestas de familiares de la zona roja, y que no han podido ser comunicadas por error en las señas indicadas o cambio de domicilio:

Matilde Luque, con domicilio en Calle Sombrerera, números 3 y 5; Consuelo Orejón Gómez, Hospital de los Ciegos, 6; Juana Tapia, Flora, 4; Ignacio Romo, Merced, 16; María García Pardo; Petra Ortega, Madrid, 16; Luisa Alfonso, Santander, 33; Timoteo Cienfuegos, Prisión Central; Benigno Campo, Hotel Norte y Londres; Marcelino Fernández Martínez; Fernando Alvarez Bustamante, Moneda, 16; Petra Rodríguez, Plaza Mayor, 4, 9, 1 y 1; Natividad Moreno, Santa Clara, 6, tercero; Isidro Alonso, Plaza Mayor, 58; Gregorio López, Isla, 19; María López, Teatro Principal; Alberto Madrigal, médico; Juana Fresna, Casa de la Vega; Manuel Díez Alonso, Plaza de Vega, 27; Alfredo Rodríguez, Conde Lozano, 3; Anastasia Hernández, Madrid, 12; Gregorio Castriello, Emperador, 27; Casimiro, Santa Agueda, 29; Concha Torral, Plaza de Prim, 1, tercero; Fernando Capatá, Pensión «Europa», Lain-Calvo, 30; una persona que preguntaba por Ezequiel Ruiz Martínez, de Madrid; una persona que preguntaba por Eugebio Sedano, de Tarrasa (Cataluña); Inocente Martín, Santa Agueda, 12.

NOTA.—Todas las personas que deseen recoger dichas fichas, pueden pasar por esta Delegación, a las horas de oficina.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PANNERIA = SASTRERIA



Pantalones sueltos, de paño, pana o dril, desde 10 a 40 pesetas

Visita la EXPOSICION

DOCUMENTO NACIONAL
1^{er}
Año triunfal